

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JUNIUS 2., KEDD

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 127. SZÁM



Iskoláink előtt álló közvetlen feladat
A nagyobb kereset útja...

Levelezők harca az újért — felmérhetetlen segítség

Mit jelent a levél, melyet valamely újság szerkesztőségébe küldenek? Egyesek szerint feltétlenül izága, közösség-ellenes, árukkodó ember van mögötte, akit lehetetlen tenni minden dolgozó érdeke. A párt szerint a szerkesztőségbe küldött levél politikai tevékenységet jelez. Leveleiket a dolgozók önkéntes elhatározásukból írják, nem rendelésre. Azt az óhajukat fejezik ki velük, hogy beleszóljanak a közösség ügyeibe. Segíteni akarásuk megnyilvánulása ez. Aki levelet ír a sajtóhoz, az egyben az úttudat új fokára is lépett. Feltétlenül előbb áll annál, aki nem levelez a sajtóval. A megye dolgozói előtt állástfoglalni valamely kérdésben — nagyobb felelősségért ez, mint szűkebb körben szólni róla. A párt központi, vagy megyei lapját — ezen keresztül az államszerveket tájékoztatni bejelentésekkel — jóval nagyobb felelősségért ez, mint a párthoz, a néphez, mintha valaki csak magának tartogatja fontos észrevételeit. Egy levél értéke nem önmagában van. Jelentősége elsősorban abban áll, hogy minden esetben a közösség problémáit mutatja meg, mint a tükör, — vagy azokhoz vezet el. A közösség véleményét tolmácsolja a párt és államszervek, de az egész dolgozó nép felé is. Mi foglalkoztatja legjobban egy-egy időszakban egy-egy munkaterület dolgozóit? — mi a dolgozók állásfoglalása, véleménye a mindennapi élet legfontosabb kérdéseiről? — mind több levelező helyezi ezeket munkája középpontjába. Ez az, ami megyénk levelezőmozgalmának fejlődésében az utóbbi időben a legkiemelkedőbb. Kecskeméti László Püsztaszent-tornayáról, Csonka Mihályról Csabaesüdről, Bohnyai György és Józsa Balásné levelezők Kondorosról és még sokan mások megyénk levelezői közül már erre az útra léptek.

Senki sem szabhatja meg, hogy miről írjon valaki a sajtónak. Természetesen mindenki arról ír, ami számára a legfontosabb. Ez azonban nem jelenti azt, hogy ne segítsünk a levelezőknek megmutatni: sajátmaguk, közvetlenül mellette lévő dolgozó társai a az egész nép szempontjából mi a legfontosabb? Minden dolgozó, aki levelet ír, vagy akar írni, sok olyan fontos dolgot papírra vehetne, amelyeket, ha mind meg akarna írni, nem jutna rá elég ideje. Eppen ezért jó, ha mind az ipari, mind a mezőgazdasági levelezők a levélírást felhasználják elsősorban a leghasznosabb dolgokról írni. Például több levelezőnk helyesen írt a tszesék-ből, állami gazdaságokból a területek egyéni művelésre való felosztásáról. Késztelen, ha például levelezőink a többszöri kapálás, vagy bármely más új agrotechnikai és állattenyésztési módszer bevezetése érdekében folytatnak soha nem lankadó harcot bírálataikkal. — ennek gyakran rövid idő alatt komoly anyagi előnyei is lesznek.

Termelésünk növelése, a dolgozók életszínvonalának emelkedése, hazánk erősítése, a béke védelme szempontjából nagy jelentőségű lenne, ha megyénk többszáz levelezője egy pillanatra sem felejtene szem elől az új módszerek alkalmazásáért folyó harcot. «Nem lehet közömbös számotokra, hogy valamely agrotechnikai intézkedéssel csak egy kis területen, vagy ezer és ezer hektár területen emelik termőföldünk termékenységét. Nem tűrhetik el a szabotázs, bürokrácia, lustaság, vagy pazarlás semilyen megnyilvánulását sem. Lehetőség van arra, hogy a jó példa erejét megszázorozzátok, ha az élenjáró példákat elterjesztitek a dolgozók széles tömegében. Ezerszeres erővel harcolhattok minden ellen, ami káros és rossz, millió szemmel figyelhetitek az ellenség üzemleit, hogy idejében felfedjétek és megsemmisítsétek őket. Ezt a lehetőséget a nép érdekeit szolgáló sajtónk adja meg nektek» — így szól Románia munkás-paraszt levelezői kongresszusának felhívása a dolgozókhoz. A mi megyénk levelezőinek kezében is olyan eszköz van, mint a Viharsarok Népe, melynek segítségével harcra szállhatnak az újért, a maradáság és az ellenség hazug nézetei ellen.

Sok levelezőnk van, aki már felismerte, milyen nagy segítséget jelent a faliújság is. Ha még több faliújságot írnak a levelezők és azok is mindenképp az újért harcolnak — egybekapcsolva ezt a megyei sajtóval való levelezéssel, új, nagy eredmények születhetnek. Akkor hamarabb övezi megbecsülés, elismerés, dícséret a sajtólevelezés munkáját. Egyre kevesebb lesz akkor a panasza afelől, hogy nem becsülik a levelezőket. Ellenkezőleg, mind többen írnak majd a dolgozók, amikor saját kamrájukon, zsebükön, jövedelmükön is lemérhetik a sajtólevelezés eredményeit.

Levelezőmozgalmunk középpontjába állítani az új termelési módszerek bevezetéséért folyó harcot, ez jelenti egyben, hogy a legjobban küzdünk az ellenség ellen. Mert itt válik el legjobban: ki a barát és ki az ellenség? — ki küzd a népért és ki ellene? Itt színt kell vallani: vagy az új mellett, vagy az új ellen áll ki valaki — harmadik út nincs. Ipari termelésünk emelkedik, aszály nem fenyeget — mégis feladataink ma sem kisebbek az új termelési módszerek alkalmazásánál. Pártunk, népünk bízik abban, hogy egyre több levelező válik az újért folyó harc következetes élenjáró harcossává, egyre több dolgozó használja majd fel segítségül a sajtó mérhetetlen erejét.

TÓTH GÉZA.

A békéstarhosi gépállomás is felelős a szövetkezetek terméseredményeiért, — végezzenek jobb munkát!

Már számtalan példa volt arra, hogy két közeli szomszéd nem mindig jó szomszéd. Ehhez hasonló példa van Békéstarhosi is. A gépállomás és a »Petőfi« termelőszövetkezet közeli, de nem jó szomszédok. A gépállomástól a »Petőfi« termelőszövetkezet központja csak pár száz méterre van. Igaz, sokért nem adnak a tsz tagjai, ha a gépállomástól kissé távolabb lennének, mert akkor talán több segítséget kapnának, mint így. Például körzeti mezőgazdász azért nem osztottak be a »Petőfi« termelőszövetkezetnek, mert közeli van (?) és úgy határozott a gépállomás vezetője, hogy majd Lovas elvtárs, a vezető mezőgazdász patro-nálja, segíti a »Petőfi« tsz. Lovas elvtárs meg éppen azért, mert közeli van a szövetkezet, nemigen jött sem a csoportgyűlésre, sem a brigádértekezletre, inkább azokhoz megy, akik messzebb vannak (ha éppen azokhoz is elmegy). Így történt meg, hogy a »Petőfi« tsz tagjai mindennap késztül mennek a gépállomás udvarán, a gépállomás dolgozói minden nap járnak a szövetkezet központja felé, a kapesolat mégis rossz;

nem segítik egymás munkáját

Az aranyat érő májusi eső segíti a növények fejlődését, de elősegíti a gyomok növekedését is. A gyomok aztán elszívják a tápanyagot, a nedvességet, elfeszik a napfényt a növényektől. Ezért kell minden orot mozgósítani, hogy megtisztítsák a növényeket ezektől a kártevőktől. A szövetkezetnek 784 hold szántóföldje van. Ehhez bizony elég kevés az 52 tag, akik a növénytermesztésben dolgoznak. A tsz-nak, — éppen úgy, mint a többi szövetkezetnek — gépi segítségre van szüksége, onélkül nehezen tud a növényápolással megbirkózni. Kellene a gépi segítség, mint a falat kenyér.

legalább először megkapálják,

mert bizony még semmit sem kapáltak meg először sem. Pedig hamarosan itt van az aratás és

a kukoricát is legalább háromszor kellene addig megkapálni. Van még 20 hold cukorrépa is a tsz-nak, aminek az egyetemes nincs még befejezve. A nyolc hold takarmányrépából is másfélhold egyelőtlen. Nem beszélve arról, hogy a cukorrépa elejét már újra kellene kapálni. Tehát, ha egy embernek tíz keze lenne is, mindögyikre jutna munka. Látták ezt a tsz tagjai még a télen, hogy nehezen tudnak megbirkózni a feladattal, ezért akarták, hogy legalább 100 hold gépi kapálásra szerződjenek

le a gépállomással. Persze, azok akkor még nem vállalták, mivel kevés volt a gépük, csupán 450 holdra szerződtek. De kora tavasszal a gépállomás új gépeket kapott s most annyi növényápoló gép van a gépállomásnak, hogy 2500 holdon tudnák elvégezni a kapálást. Mikor a gépállomás vezetői látták, hogy gépeik megszapordáltak, nagyfelkünn felajánlották, hogy a tsz-ba vett 450 hold helyett 700 holdon végeznek növényápolást, Persze

még sem kötöttek pótszerződést a szövetkezetekkel,

pedig ezt rendület is előírja. Szóban ugyan megígérték a »Petőfi« tsz szel is, hogy majd annyit-amennyit elvégeznek, de szerződésben nem foglalták ezeket. Bizonyosan úgy gondolja a gépállomás vezetője, hogy minek kössenek szerződést, hiszen az kötötte őket a munka elvégzésére, így szerződés nélkül pedig minden hold kapálását »terven felül« végzik.

mert legalább úgy ők is tudnák, milyen munkát végeznek el a gépeket. Ezt a javastatot a gépállomás vezetője úgy szövegelte a füle mellett elengedte.

Később vetették a kukoricát, nem felelt korán kezdni a kapálást — mondja a főgépész elvtárs. — De arról a gépállomáson senki sem beszél, hogy pontosan a gépállomás hibájából maradtak el a kukorica vetéseivel is. Például az egyik 26 holdas táblának a vetés előtti tárcsázását kerelték három hétfig csinálták. És ehhez három hold dolgoztak más munkában is. De

a gépállomás mezőgazdászai nem tesznek meg mindent,

hogy segítsék a szövetkezetek munkáját. Lovas elvtárs a hozzátartozó »Petőfi« tsz-nél ősz óta sem volt. Pedig a tsz tagjai szeretnék elmondani véleményüket, észrevételeiket a gépállomásnak.

Kövés a szakmai segítség is. A minisztertanács határozata előírja, hogy a gépállomások felelősek a termelőszövetkezetek terméseiért. Tehát a mezőgazdászok feladata az, hogy a szövetkezetek tagjainak behozzák a gépeket, hogy a gépeket elvégezzék a növényápolást, mennyivel jelent ez több termést. De az olyan segítségtől, amelyet a gépállomás is nyújt, — hogy május 30-ig egyelőtlen sor gépi kapálást sem végzett, holott lehetett volna csinálni — nem lesz több a szövetkezetnek a termése.

esolat, de egyik sem igyekszik, hogy azt megjavítsák, pedig ez a termés rovására megy és a szövetkezet tagjainak, mezőgazdászainak okoznak ezzel kárt. A gépállomási tanácsülésen a szövetkezet elnöke bírálja a gépállomás vezetőjét és követeljük meg, hogy a gépeket segítsék a tsz tagjainak munkáját, hiszen a »Petőfi« tsz-ból is 11-én dolgoznak a gépállomáson.

A gépállomás mezőgazdászainak pedig az a feladatuk, hogy tanácsokkal segítsék a tsz tagjait. Az agronómusok feladatai közé nemcsak az tartozik, hogy az irdákban kimutatásokat, jelentéseket gyártsanak, hanem elsősorban az, hogy kimenjenek a szövetkezetek területére és ott a munkában adjanak szakmai tanácsokat, útmutatásokat.

Lípcszi Mária.

Harc a Rosenberg-házaspár életéért!

Hamburg. (ADN) Különböző hamburgi szervezetek szombaton a hamburgi lakosság széles körében nevében élesen tiltakoztak a Rosenberg házaspár tervezett kivégzése ellen. A hazafias szervezetek közös felhívásban szólították fel Hamburg lakosait: forduljanak Eisenhower elnökhöz és a hamburgi amerikai főkonzulátushoz azzal a követeléssel, hogy adják vissza szüleiket Michael és Robby Rosenbernek

kult bizottság a Rosenberg házaspár életét fenyegető legnagyobb veszély pillanatában felhívott minden német embert: egységes tiltakozásukkal akadályozzák meg a tervezett joglípást és a két ártatlan hazafit szabadítsák ki az imperialista hóhérok kezéből.

Berlin. (MTI) A Német Demokratikus Köztársaságban lévő cot-busi Kaethe-Kollwitz-gyermekotthon újú ültetői a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából levelet írtak Robby és Michael Rosenbergnak, az ártatlanul halálraírt

amerikai békeharcos házaspár gyermekeinek.

Levélükben a többi között a következőket írják:

»Bár játékkal és táncal töltjük el a Nemzetközi Gyermeknapot, gondolataink nálatok járnak. Megfogadjuk nektek, hogy akárcsak a felnőttek a Német Demokratikus Köztársaságban, mi is minden erőnket megfeszítjük, hogy kiszabadítsuk a börtönből ártatlanul elítélt születeket és ezzel visszavarázsoljuk a mosolyt arcotokra.»

legkiválóbb egyé-
l. Csen Fan U-val
nevű irodalmi tár-
z olvasók, különö-

éppel. Résztvett az
a kínai nép szem-
so arra büzdította
z ellenséggel, har-
bitorlókól.

kultúrájának saját-
lásszomjával és fá-
ta más országok
nagy nép — a ki-
áságának szellemé-
t nép története és

hatatlanul végzett
tudós természetére
éseitől s levevény-
megoldására kor-
je azonban éppen
ber szellemi mun-
hatatlan forrásai-
hatatlanul végzett
tudós természetére
éseitől s levevény-
megoldására kor-
je azonban éppen
ber szellemi mun-
hatatlanul végzett
tudós természetére
éseitől s levevény-
megoldására kor-
je azonban éppen
ber szellemi mun-

nősen kivirágzott
mi és politikai
kvédelmi és az
nak. Egész levé-
a kiváló ember
a béke és a ha-

egyik leglevele-
tel, szereti az em-
erek boldogsága-
ismerik őt a dol-

rel szolgálja ha-
vészet Dolgozó-
öt. 1949 október-
ormányá a Köz-
lják. Kuo Mo-zso
ódésügyi Bizott-

k. 1945-ben látó-
a »Ötven nap a
heti, síkrazsall a
stvéri együttmű-

unió — a világ
ink — mondta a
gy a Szovjetunió
segítenek nekünk

nyobb kitüntetést,
etés szoros kap-
nagy mozgalma,

irdetések
tónikkal, hogy folyó hó
reggel 6 órától délután
tkarbantartási munkák
tet tartunk. Az Áram-
Orosháza város belterü-
DAV Orosházi Üzem-

AROK NÉPE
gyei Pártbizottságának
lapja.
szerkesztőbizottság.
dó: Nagy Antal.
g és kiadóhivatal:
álin-út 7. I. emelet.
22-85, kiadóhiv.: 21-70.
mda, Békéscsaba.
ezető: Botyánszky Pál.

3. szám alatti
után 4 órától

tót tart

észítményeit.

Párt és pártépítés

A zsidányi népnevelők harcra, jobb munkára lelkesítik a dolgozókat

Zsidány községben a népnevelők a választás után sem pihentek meg az elért eredményeken. Tovább végzik nevelőmunkájukat a soronlévő feladatok végrehajtása érdekében.

Amire szavaztunk, szavazatunkat adtuk, az csak akkor válik valósággá, ha minden munkát idejében elvégzünk — szokták mondani családtagoknak, vagy egyéb más alkalommal a népnevelők. Az eredmény nem marad el. A község dolgozó népe szívvel-lélekkel azon dolgozik, hogy a növényápolást idejében elvégezze.

A községben az „Új Barázda” teszt dolgozói járnak az élen

Ök nemcsak kiegyelték a répát és a mákot, az egyszécs utáni kapálást is elvégezték, sőt a mákot és a napraforgót már másodszor is megkapálták. Ez az eredmény annak tudható be, hogy a családtagok legelőbbje rendszeresen kijár dolgozni.

Az egyszécs falusi pártvezetőség azonban a növényápolásban elért eredmények után sem bízza el magát. Megbeszéltek, hogy az elért eredmények mellett hol vannak még hibák, lemaradások. Megállapították, hogy a »Petőfi« teszt visszafelé húzza az eredményeket, mert a répát még nem egyelték ki és egyéb más munkákban is hátral járnak. Az öze-

dalyi határrezsen is lemaradás van. Létei elvtárs, az egyszécs falusi pártvezetőség titkára javasolta:

»Mi és a tanács mezőgazdasági állandó bizottságának tagjai vállalkunk felelősséget egy-egy területért. A javaslatot elfogadták. Létei elvtárs, mint párttitkár, nyilvánvaló, az egész községben folyó munkáért felelős, de emel-

Van még sok olyan asszony a tisztekben, aki nem veszi ki részét a termelő munkából,

mint például Bula Jánosné, pedig a növényápolásban lemaradt. »Petőfi« tesztben nagy szükség volna az ő munkájára és a hozzá hasonló asszonyok munkájára. Létei elvtárs helyesen jár el, ha a »Petőfi« teszt pártvezetőség politikai nevelőmunkáját úgy is erősíti, hogy az olyan asszonyokat bízza meg a munkától húzódozó meggyőzésével, akik dolgoznak.

Az olyanokat, mint például Forrás Mihályné, ifj. Szabó Bé-

lett vállalta a »Petőfi« teszt patronájá. Tarr Róza tanácselőkel-helyettesre az »Új Barázda« párt-ronálásá bízta. Lunkán elvtárs, a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke pedig az »Előre« teszt munkájáért felelős. Az egész községet így osztják fel.

Van azonban még egyéb más lemmivalója is az egyszécs falusi pártvezetőségnek.

Van még sok olyan asszony a tisztekben, aki nem veszi ki részét a termelő munkából,

lány, akik egy-egy fél hold cukorrépa megművelését vállalták. Muntján Jánosné tiszalados anya minden munkából kiveszi részét. A területfelosztás alkalmával egész részt kért a magá számára. Ha a pártvezetőség az ilyen asszonyokat bízza meg a nevelőmunka kiuntető feladatával, akkor egészen biztos, több asszony, több családanya ismeri fel, hogy eskis munkájával tud hozzájárulni családjá és önmaga még boldogabb életének kialakításához.

„Papírgyűjtő hetek”

A minisztertanács elhatározta, hogy a hulladékpapír és a textilhulladék összegyűjtésére »Papírgyűjtő hetek«-et rendez. A »Papírgyűjtő hetek« a földművelészeketkénél június 5—18-ig, a fővárosban és a vidéki városokban pedig június 15—28-ig tartanak.

A papír- és textilhulladékgyűjtést minden üzemben, állami gazdaságban, gépállomáson, termelőszövetkezetben, lakóházban és községben egyaránt meg kell szervezni. A »Papírgyűjtő hetek« alatt az állami szerveknek, vállalatoknak és az állami szerveknek, vállalatoknak össze kell gyűjteni és be kell adni az egyszerűen kiselezhető irattartásokat. Az üzemek, intézmények és vállalatok igazgatói felelős személyt kötelesek kijelölni a papír- és textilhulladékselejtezés lebonyolításának szervezésére és ellenőrzésére. A selejteztet valamennyi intézmény-nél, vállalatnál azonnal meg kell kezdeni. A városokban a headandó mennyiség felét június 15-ig, másik felét június 21-ig elszállításra kész állapotba kell helyezni. A hivatali irattárosok indítsanak ver-

senyt a selejtezés minél gyorsabb és tökéletesebb elvégzésére, minél nagyobb mennyiségű kiselezhető papír összegyűjtésére.

A »Papírgyűjtő hetek« során előkerülő, dokumentáció szempontjából értékes irományokat a levéltárak országos központ-jának, a könyveket és folyóiratokat pedig a népkönyvtári központnak haladéktalanul be kell jelenteni.

A városi és községi tanácsok nyújtsanak támogatást a begyűjtő vállalatoknak és szövetkezeteknek. Segítsék elő a begyűjtést oly módon, hogy társadalmi úton vonják be a gyűjtésbe a lakosság széles rétegeit.

A minisztertanács felkéri a DISZ-t, a szakszervezeteket és az MNSZ-t, hogy az üzemi és a lakóterületi gyűjtés megszervezéséből tevékenyen vegyék ki részüket. Az összegyűjtött papír- és textilhulladékkért nemcsak az ellenértéket fizetik ki, de a legjobb eredményt elért gyűjtők között többszáz forint értékű jutalmakat osztanak ki.

Tanuljunk a Szovjetunió Kommunista Pártjának tapasztalataiból

A pártoktatási év befejezése előtt

Írta: V. Gorin, a Krim területi pártbizottság titkára

Befejezéshez közeledik a pártoktatási év a Szovjetunióban. A falusi és városi politikai iskolákban, szemináriumokban, esti pártiskolákban és a marxizmus-leninizmus egyetemeken rövidesen megtartják a záróvizsgákat.

A XIX. pártkongresszus kötele-ségévé tette a pártszervezeteknek, hogy rendszeresen emeljék és tökéletesítsék a káderek eszmei-politika-i képzettségét, tanítsák meg a párttagokat és tagjelölteket a marxizmus-leninizmus tudományára, neveljék őket öntudatos kommunistákká.

A Krim területen például több mint 27.000 kommunista, 28.000 komszomol-tag és 18.000 pártonkivüli dolgozó tanulmányozza a marxizmus-leninizmus klasszikus műveit, a XIX. pártkongresszus határozatait, a párt- és kormány vezetőinek március 9-i beszédeit, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 4. ülészakánának határozatait, stb.

A pártoktatás központi alakja a propagandista. A propagandista elméleti képzettségén múlik a foglalkozások ideológiai és politikai színvonala.

A Krim terület pártszervezetei jelentősen megjavították a propagandista minőségi összetételét. A legképzettebb és megfelelő gyakorlattal rendelkező párttagokat osztották be propagandistáknak. A városi és kerületi pártbizottságok mellett állandó propagandista szemináriumok működnek. Ezekben a

szemináriumokon közel négyezren tanulnak.

A terület pártszervezetei lelki- ismeretesen felkészülnek a pártoktatási év szervezett befejezésére.

A kerületi és városi pártbizottságok megvizsgálták a pártoktatási hálózat minden láncszemét s a propagandistákkal együtt megállapították a záróvizsgák időpontjait. Lelkiismeretesen készülnek az oktatási év befejezésére a eszti-tyenszki gépállomás kommunistái is. Második éve működik itt egy pártförténeti szeminárium, amelynek vezetője Rumanov elvtárs, a gépállomás igazgatója. A foglalkozások érdekesek, tartalmasak, színvonalasak.

Minden hallgató pontosan jegyzetel és aktívan részt vesz az egyes témák megtárgyalásában.

A szeminárium résztvevői befejezték a XIX. pártkongresszus anyagát és már hozzáfogtak az ismétléshez.

A gépállomás pártszervezete állandóan ellenőrzi a szeminárium munkáját, a hallgatók előmenetelét. A pártvezetőség megbízta Rumanov elvtársat és Lupovka elvtársat, a politikai osztály vezetőjét, hogy hetente kétszer tartsanak csoportos és egyéni konzultációt. A konzultációk ugyanis megkönnyítik a hallgatók felkészülését a záróvizsgákra.

A »Szudaka« szovhoz szemináriumának hallgatói most fejezik be a tananyagot. A kongresszusi határozatok megtárgyalása során komoly felkészültségről tettek tanúságot. Agiseva elvtársnő, a szeminárium vezetője már összeállította a záróvizsga tervét és ismerette azokat a főbb kérdéseket, amelyeket a vizsgán megtárgyalnak.

A XIX. pártkongresszus anyagának tanulmányozása elősegítette a munkások, kolhozparasztok, alkalmazottak és értelmiségű dolgozók politikai aktivitásának és alkotó kezdeményezésének további fokozódását. Az utóbbi időkben a terület számos kolhoza, gépállomás és szovhoza megjavította munkáját s példamutatóan végzi a növényápolást.

A területi pártszervezet megkezdte az új oktatási év előkészületeit is.

A propagandisták kiválogatására fordítja a legnagyobb gondot. A területen már június-augusztusban megindítják a propagandista káderek képzését és átképzését.

A Krim terület pártszervezetei a XIX. pártkongresszus határozatainak szellemében mindent megtesznek annak érdekében, hogy sikeresen fejezzék be a pártoktatási évet és az új oktatási évben még sikeresebbé tegyék a kommunisták, komszomol-tagok és pártonkivüli aktivisták marxista-leninista képzését.

Iskoláink előtt álló közvetlen feladat

Írta: Babák György, az MB agit. prop. oszt. politikai munkatársa

Már csak néhány nap választ el bennünket attól a naptól, melyen számot adnak iskoláink tíz hónap munkájának eredményeiről. Több mint 62.000 általános iskolai tanuló fejezi be a tanévet megyénkben, 5400 VIII. osztályos, 5500 középiskolai hallgató áll a vizsgabizottság elé. Összevetve ezt a számot, az 1938-ban vizsgázó tanulók számával, azt látjuk, hogy most több mint kétszerese a tanulók létszáma, nem beszélve arról, hogy akkor csak 1—2 százaléka volt munkás és-dolgozó paraszt gyermeke.

Pártunk és államunk mindent megtesz, hogy ifjúságunk, — a jövő nemzedéke — egyre magasabb színvonalon sajátítsa el a tudományokat. Pártunk harca nyomán teljesen felszámolódtott az uralkodó osztály műveltségi monopóliuma. A multiban dolgozóink gyermekeinek többsége még az alacsony műveltséget adó VI. elemi sem tudta elvégezni, ma a VIII. általános iskolát végzik el s ebben a tanévben az iskolakötelesek beiratkozása 99.1 százalékos volt. Hatalmas beruházással is segíti államunk a közoktatást, modern, új iskolákat épít. Alig van megyénkben község, mely nem kapott új iskolát, avagy a régi elhanyagolt iskolát át nem alakították volna, úgyhogy az valóban otthonává válják ifjúságunknak, méltó legyen szocialista neveléséhez.

Közoktatásunk ilyen támogatása mellett nemcsak számszerűleg, minőségileg is sokat fejlődött. Megvan a lehetőség pedagógusainknak a továbbképzésre s többségükben felismerték, milyen hatalmas segítséget nyújt ez az oktató-nevelő munkában. Javult ezáltal pedagógusaink felkészültsége s ennek gyümölése: tanulóink magasabb színvonalú tanulmányi felkészültsége. Így minél több azoknak a tanulóknak a száma, akik szilárd tudással hagyják el az iskolát.

A vizsga az »aratás« időszaka. »A termés« — a tanulók tudása — nem csupán a tanuló munkáját tükrözi, — hisz' a nevelés széleskörű feladat, — együtt vizsgáznak pedagógusaink, a szülők, pártszervezetek, állami szervek is, hogy mennyiben volt eredményes iskolai téren folytatott tevékenységük az 1952-53-as tanév ideje alatt.

Pedagógusaink zöme bizonyítást tett már eddig is arról, hogy hazájához hű, becsületos, új típusú ifjúságot akar nevelni, mely méltó a Viharsarok hagyományaihoz. Államunkhoz való ragaszkodást, hűséget tükrözött pedagógusaink lelkes harca, amikor a május 17-i országos képviselőválasztáson résztvettek. Már az előkészületekben is, de kiváltéppen a választás napján igen sokat tettek a kultúragitáció terén. Leleszen vezették az úttörő és DISZ-tagokból álló kultúrbrigádokat szavazóhelyiségtől szavazóhelyiségig s valóban népünnepélyt tettek május 17-ét. De számtalan területre volt a választási harcok, melyen ott lehetett találni a népet, hazájáért dolgozó pedagógust. Most az a feladat, hogy jó módszerek igénybevetelével, a vizsga helyes levezetésével újabb eredményeket érjenek el az oktató-nevelő munkában.

A még hátralévő napokban az eddiginél is többet, türelmesen foglalkozzanak tanítványikkal. Adjanak tanácsot, segítséget az anyag átisméltésére, teljes egészében való átfogására. Minden olyan helyen legyenek ott pedagógusaink, ahol akadály gördül ifjúságunk tanulása elé. A jó vizsgamódszer segíti tanuló ifjúságunk tudásának kibontakozását. Ha nem jó módszerrel vezetik a vizsgát, akkor elmarad az egész év munkája után jogosan várt eredmény.

Az a cél, hogy reálisan bírálják el pedagógusaink a feleleteket, legyenek igényesek, követeljék meg a szilárd tárgyi tudást, a tanult anyag összefüggéseinek ismeretét. Államunk elvár, gyermekeink ellen vét az a pedagógus, aki »nagylelkűségéből« liberálisan osztályoz, — látszateredményeket akar elérni. Természetesen helytelen a másik véglet is, a túlmagas követelmény. A tanuló korának, osztályának megfelelő tudást követeljenek meg a vizsgán pedagógusaink.

Biztosítani kell, hogy a tanuló nyugodtan, zavartalanul tudjon felkészülni a kérdésre, hogy semmi gátlása ne legyen kifejezteni mondanivalóját. Rendkívül nagy türelmet, figyelmet kell tanúsítani a vizsgázók iránt. Sokat árthat a gyermek nevelésében az olyan pedagógus, aki meggondolatlan kifejezéseket használ a vizsgázó feleletével kapcsolatban.

Tanuló ifjúságunk legtöbbet tehet a vizsga sikeréért. Feladata, hogy megfelelően felkészüljön — az eddig tanultakat alaposan átisméltelje, rendszerezze. Nagyon sok függ az utolsó napok helyes kihasználásától, de ismét tapasztalhatják tanulóink, hogy aki évközben nem készült rendszeresen, az a vizsgára sem tud felkészülni megfelelően, ismét bebizonyosodik az, hogy a rendszeres, napról-napra való tanulás tudja csak biztosítani a szilárd tárgyszeret. Néhány évvel ezelőtt kiadták diákjaink legjobbjai a jelszót: »Jól vizsgázni hazafias kötelesség!« Ehhez új jelszó csatlakozott az idén: »Tanulj jobban, hogy tovább tanulhass!« Nem is állhat szebb feladat ifjúságunk előtt, mint amit ez a két jelszó tűz ki elébe. Ezt megvalósítva tudnak helytállni, úgy, ahogy országépítő munkánk megkívánja. Komoly feladata van ebben a munkában a DISZ-szervezeteknek. A tanulók között végzett jó politikai munkával kell mozgósítani az egész tagságot az idő tervszerű felhasználására. Meg kell szervezni a tanulást úgy, hogy a gyengébb tanulókat egy jobb tanuló patronálja, ezzel is sokat javíthatnak az átlagos eredményen.

Az 1952/53-as tanévben sok új tapasztalatokat gyűjtöttek pedagógusaink, az a feladat, hogy ezeket a következő tanév erőforrásává tegyék. A vizsgák után a tanévzáró értekezéseken mutassanak rá nevelőink az elmúlt tanévben előfordult hiányosságokra, de ugyanakkor mondják el azon módszereket, melyek eredményt hoztak, hogy azokat a következő tanévben általánosítani tudjuk s még magasabb színvonalra emeljük az iskoláinkban folyó oktató-nevelő munkát. Az eddig elért eredményekből merítsenek öröt nevelőink a következő tanévhez, melynek előkészületei közvetlen a tanévzárás után már megkezdődnek.

Ezen feladatok helyes megoldásában mozgató rugók legyenek az iskolai pártszervezetek. Adjanak kellő támogatást az iskola igazgatóinak a tanév sikeres befejezéséhez. Kommunista pedagógusaink legyenek kezdeményezők, járjanak éten az oktató-nevelő munkában a tanév végén is. Merjenek bátran bírálni, bírálják saját maguk és az egész tantestület munkáját, az eredmények elismerése mellett a hibák bátor feltárása a további jó munka feltétele.

Vidáman

Vasárnap országos den város

égekben megtartottuk az ifjúk közötti gyermeknapot. Ezapon különös szeretettel foglalkoztunk a legfeljettebb kérésünk, a minőség, alkotó munkánál, a gyermekek felfedezésére, a gyermekek felé, napon hazánk a gyermekek boldog kacagásától visszha-

Békésahán csoportosan dallal ajkukon vonultak lákba, az üzemekbe, ahol az üzem dolgozóit kultúr üzsönával várták őket.

A Vigadó nagyterem

a Balassa Népiegyüttes utánt rendezett a gyermekahol mintegy 350—400 gyönyörködött Siro Misi trvaltaiban, visszafolyott, tel figyelték Szentirmai Józsekedéseit. Nagy tapsokák a székely népi játékok jeleneteit. Ondrás Ilonkár

Több gond

(A Megyei Tanács I. osztálya jelenti.)

A bevételi tervteljesítés tatköz lemaradás felszterén még mindig nem kezeit be komoly eredmény. zokovácsaházi és sarkadi jási súlyos lemaradása mellett házi és a békési járás kor maradása erősen befolyá megyei eredményt is. hiányosságokkal folyik a biztosítási díjak begyűmunkája is, és ennek kedvé eredménye hozzájárul a megyei teljesítéshez. Adás okait vizsgálva meg lapítanunk, hogy az adóüg bizottak nem végeznek a nyes munkát. Az adóügnyes sakkal nem megfelelően

Kiosztják a „kiv

A fémgyűjtőhónap sor dapesten és vidéken a lelki tők sokezer tonna vas- hulladék összegyűjtésével tak hozzá öt éves tervünk hez. A legjobb eredmény vas- és fémgyűjtőket meg egybekötött ünnepség ke tüntetik ki június 2-án. délután fél négy órakor pesten, a Bartók-teremben

A nagyobb

»Nem tudjuk elképzel az oka, hogy kevesebbet sünk, mint a mezőhegyes gozó?« — kérkdi levelű hidasháti állami gazdaság ke»üzemegységének tehén kérik a szerkesztőség seg Irásukban azt is megemlí gazdaság vezetői nem bínak megfelelő takarmán beszédük szerint a legfőb hogy magas a tejnorma. esükkeneni kellene, hogy miumot kapjanak, többet senek.

Igaz-e, hogy többtagú juk fenntartásához több ke van szükségük a tehénész Feltétlenül igaz.

De vajjon kizárólagosan úgynevezett »magas tejnor gazdaság vezetői, az állam lyozzák a tehénészeket, hogy többet keressenek és más? Egyáltalán nem. A ág vezetőinek, akik állá népünk megbízásából vez

n feladat

titikai munkatárs

bennünket attól a hónap munkájának kolai tanuló fejezi yos, 5500 közép- vette ezt a szá- azt látjuk, hogy nem beszélve ar- és-dolgozó pa-

gy ifjúságunk, — a on sajátítsa el a felszámolódtól az multiban dolgozó- üveltséget adó VI. lános iskolát vég- beíratkozása 99.1 államunk a köz- megyénkben köz- gi elhanyagolt is- alóban otthonává neveléséhez.

mesak számszerű- leheltség pedagó- felismerték, mi- elő munkában. Ja- ek gyümölcse: ta- tultsége. Így min- lik szilárd tudással

«A termés» — a nkáját tükrözi, — vizsgáznak peda- zerveink is, hogy ott tevékenységük

eddig is arról, got akar nevelni, nkhöz való ra- kes harca, amikor ztvettek. Már az s napján igen so- zették az úttörő- helyiségtől szava- is 17-ét. De szám- ott lehetett ta- lost az a feladat, lyes levezetésével ő munkában.

bbbet, türelmesb- nésot, segítségét fogására. Minden akadály gördül ifi- ti tanuló ifjúsá- dszerrel vezetik a után jogosan várt

el pedagógusaink a szilárd tárgyi Allamunk ellen, gytelkéségből» li- r elérni. Termés- követelmény. A öveteljenek meg a

zavartalanul tud- ne legyen kifej- figyelmet kell ta- mek nevelésben zéseket használ a

a vizsga sikeréért. eddig tanultakat k függ az utolsó hatják tanulóink, a vizsgára sem az, hogy a rend- zosítani a szilárd ikjaink legjobbjai

Ehhez új jelszó b tanulhass!» Nem mit ez a két jel- állni, úgy, ahogy lata van ebben a között végzett jó ságot az idő terv- ulást úgy, hogy a ezzel is sokat ja-

számlátokat gyűj- a következő tanév rtekezéseken mu- t hiányosságokra, k eredményt hoz- ni tudjuk s meg- lyó oktató-nevelő erőt nevelőink a a tanévzárás u n

rugók legyenek az z iskola igazgatói- pedagógusaink le- elő munkában a k saját maguk ismerése mellett

Vidáman ünnepelték a gyermeknapot...

Vasárnap országsszerle minden városban, köz- ségben megtartottuk az idei nem- zetközi gyermeknapot. Ezen a na- pon külfönös szeretettel fordultunk legfőbb kineünk, a jövő re- ménységei, alkotó munkánk folyta- tói, a gyermekek felé. Ezen a napon hazánk a gyermekek vidám, boldog kacagásától visszhangzott.

Békéscsabán csoportosan, vidám dallal ajkukon vonultak az isko- lákba, az üzemekbe, ahol a szülők, az üzem dolgozói kulturműsorral, uzsonnával várták őket.

A Vigadó nagytermében

a Balassa Népiégyüttes mesedél- utánt rendezett a gyermekeknek, ahol mintegy 350-400 gyermek gyönyörködött Siro Misi tréfás sza- valtaiban, visszafolytolt leleket- től figyeltek Szentírmai József bü- vészkedéseit. Nagy tapsot fogad- ták a székely népi játékok vidám jeleneteit. Ondris Honkának, Fá-

bián Lacinak és Adler Erikának szinte a könnyei is polyogtak a mesemondó tréfás szavaiban. Több- ször kérték a műsor megismét- lését. Kitérő örömmel fogadták Kiss Józsa harmonikaszámaait és az úttörő táncsoport fellépését.

Az István-malom dolgozói

kávéval, kalácsal és a gyermekek kedvenceivel, fagyalttal vendéglé- tek meg a kicsiket. A KISKER Vállalat és az Allatforgalmi Vállal- lat dolgozói is cukorkát, kalácsot adtak uzsonnára a gyermekeknek.

Az I. számú iskola tanulói

hangversenyt rendeztek ezen a na- pon. A 86 tagú énekkar ajkáról vidáman szállt a dal: »Uj életet teremtünk ebben az országban Megvédjük a békét.« Eleken az MNDSZ-asszonyok a kultúrterthonban vidám kulturmű- sorral szórakoztatták a gyermeke- ket. Majd uzsonnával kedveskedtek nekik. Süteményt és fagyaltot osz- tottak az iskolás és az óvodás gyermekek részére. Délután a sportpályán a nagyobb pajtasok tornagyakorlatokat mutattak be.

Igy szórakoztak

ezen a na- pon gyer- mekeink a száffokkal együtt minden községben. Ma már elmondhat- juk azt, hogy »A mi hazánk a béke földje, lakói boldog emberek«, mert a mi gyermekeink ifjúsága de- rüs, szép. És olyan nagyszerű jövő tárnul eléjük, mint a Szovjetunió ifjúságáé.

Több gondot az adófizetési tervek teljesítésére

(A Megyei Tanács pénzügyi osztálya jelenti.)

A bevételi tervteljesítésben mutatkozó lemaradás felszámolása terébe még püindig nem következ- tebbet meg komoly eredmény. A mezőkövácsházi és sarkadi járás igen súlyos lemaradása mellett az orosházi és a békési járás komoly le- maradása erősen befolyásolja a megyei eredményt is. Komoly hiányosságokkal folyik a kötelező bizosítási díjak begyűjtésének munkája is, és ennek kedvezőtlen eredménye hozzájárul a gyenge megyei teljesítéshez. A lemarad- ás okait vizsgálva meg kell áll- lapítanunk, hogy az adóügyi meg- bizottak nem végeznek eredmé- nyes munkát. Az adóhátraléko- sokkal nem megfelelően foglal-

koznak. Nem járnak ki a terü- letekre, hanem egyéb munkát vé- geznek, adminisztrálnak, gyakran pedig nem pénzügyi feladatok megoldásával foglalkoznak.

Dénaványán az adóügyi meg- bizott pl. nem vezet a mű- ködés naplót és így munká- jukat sem lehet megfelelően ellenőrizni.

Hunyán a nyugatöbren besze- dett összegeket csak többnapos késedelemmel adják postára. A gyulai járásban is még mindig sok időt töltenek az adóügyi meg- bizottak a hivatali helyiségben. Elek községben az adóügyi meg- bizott április hóban csak 3 napot volt kint a területén, a többi

napot hivatali helyiségében töl- tötötte. Méhkerék községben az adóügyi-megbizotti állást a já- rási pénzügyi osztály hibájából hosszú időre beszüntették, pedig megfelelő dolgozó kinevezésére a községi tanács javaslatot tett.

A megyei pénzügyi állandó bizottságok munkájánál a ta- gok egyrésze résztvesz ugyan az ülésen, de vonakodnak a konkrét feladatok vállalá- sától.

Különösen hiányos a kardoskúti pénzügyi állandó bizottság mun- kája és hiányzik ott a példamu- tatás is. Az elmúlt héten legjobb erede- ményt elért tanácsok: Mezőhe- gyec, Gyula, Békéscsaba, Kertész- gyűl, Orosháza.

Az elmúlt héten leggyengébb eredményt elért tanácsaink: Bi- harugra, Medgyesbodzás, Kasza- per, Okány, Méhkerék, Kőtegyán, Nagykopáncs, Gerendás, Sarkad- keresztúr.

A járások közötti sorrend az adófizetésben:

1. Gyulai járás,
2. Békési járás,
3. Szarvasi járás,
4. Sarkadi járás,
5. Gyomai járás,
6. Mezőkövácsházi járás,
7. Orosházi járás,
8. Szeghalmi járás.

Kiosztják a „kiváló fémgyűjtő” jelvényeket

A fémgyűjtőhónap során Bu- dapesten és vidéken a lelkes gyűj- tők sokezer tonna vas- és fém- hulladék összegyűjtésével járul- tak hozzá öt éves tervünk sikeré- hez. A legjobb eredményt elért vas- és fémgyűjtőket műsorral egybekötött ünnepség keretében tüntetik ki június 2-án, kedden délután fél négy órakor Buda- pesten, a Bartók-teremben.

Az ünnepségen Szabó János, a helyi ipar miniszter ez alkalom- mal először osztja ki a »kiváló fémgyűjtő» kitüntető jelvényeket. Az egyéni jutalmazások mellett kiosztásra kerül három vándor- zászló is, amelyeket a vasgyűj- tésben legjobb eredményt elért DISZ-bizottság, vidéki tanács, il- letőleg legjobb MEH-vállalat kap meg.

A nagyobb kereset útja...

«Nem tudjuk elképzelni, mi az oka, hogy kevesebb kereset- sünk, mint a mezőhegyesi dolgo- zók?» — kérdik levelükben a hidasháti állami gazdaság »Bé- ke» üzemegységének tehenészei és kéri a szerkesztőség segítségét. Irásukban azt is megemlítik: a gazdaság vezetői nem biztosítan- nak megfelelő takarmányt. De beszédük szerint a legfőbb hiba, hogy magas a tejnorma. Vagyis esőkkenteni kellene, hogy pré- miumot kapjanak, többet keres- senek.

Igaz-e, hogy többtagú család- juk fenntartásához több keresetre van szükségük a tehenészeknek? Feltétlenül igaz. De vajjon kizárólagosan az az úgynevezett »magas tejnorma», a gazdaság vezetői, az állam akadá- lyozzák a tehenészeket abban, hogy többet keressenek és senki más? Egyáltalán nem. A gazda- ság vezetőinek, akik államunk népünk megbízásából vezetik a

ez a közmondás rájuk is illik. Igenám, ha csak a beszédről lenne szó, — de amilyen a beszéd, olyan a munka is. Tudnak ők már az új módszerekről. Mondják is, hogy: »hiszen csináljuk, csináljuk, no de mi hasz- na?»

Bizony, milyen hasznuk is le- het ott a tehenészeknek, ahol úgy dolgoznak, mint például amilyen a 27-i déli fejés volt? Tőgymasszás? Hallottak róla, — de nem csinálták. Ugy képze- lik el, hogy amikor mosáskor megsimogatják a tőgyet, az már tőgymasszás. Arról pedig mit sem tudnak, hogy egy-egy fej- jéskor ez a művelet három rész- ből áll:

1. a fejés előtti előmasszás,
 2. a fejés végfelele, amikor a fejési fogásokkal már nem jön a tej, szintén masszirozni kell és
 3. az utánfejés, kieszegtetés után szintén szükséges az egész tőgy masszázsa.
- Csepgetés? Ez sem ismeret- len — csak éppen nem csinál- ták. Az istállóban nagy a piszok, sok a légy. Piszok és légy csúpi az állatokat, fejlődésükkel oldalba-

A jó műszaki vezetés a termelés alapja

Rákosi elvtárs május 10 én, a választói nagygyűlésen azt mon- dotta:

»Nem kevesebb kárt okoznak saját hibáink, melyek nemesak a termelésben, de állami életünkben is elég gyakran jelentkeznek... a selejt sok helyen még mindig megengedhetetlenül magas... a takarékoság az anyaggal, az idővel, az állam javával még mindig gyenge lábon áll.«

Rákosi elvtárs fent idézett szavai arra késztettek bennünket, hogy megvizsgáljuk üzemünkben, mit tudunk tenni ezeknek a hiányos- ságoknak a kiküszöbölésére. A magyar textilipar dolgozóinak ma elsősorban feladata a selejt elleni harc, a minőségi termelés.

NAGY ÖRÖMMEL fogadták üzemünk dolgozói a Békéscsabai Pa- mutszövő felhívását és vállalásaikkal arra törekednek, hogy az or- szágban elsőnek érjék el a »Kiváló minőséget termelő üzem» büszke címet. Mindez nemesak a fizikai dolgozókon múlik. Az üzem mű- szaki vezetősége tanulmányozta a szovjet minőségi termelést ismer- tető brosúrákat és ennek nyomán Zsedely elvtárs minőségjavító kezdeményezését.

Első feladatunknak azt tekintettük, hogy a szövőgépek szablon- szerinti helyes beállítását megvalósítsuk. Elsősorban megbeszéltem a három szövődei főművezetővel azt, hogy a lénc megfelelő alkalmá- zását milyen módszerekkel tudjuk biztosítani. Itt nagy segítsé- gemre volt Borbély főmérnök elvtárs által kidolgozott nyilaskép- zés, amelynek alkalmazásával az áru egyik napról a másikra jav- ult, termelésünk mennyiségben 102 százalékról 106-107 százalékra emelkedett. A helyes beállítást bizonyítja, hogy a vetés géporánkent 10 nap alatt 400 vetéssel emelkedett. Erősen javult minőségi ter- melésünk is. Amíg a legutóbbi termelési értékezetlen központi problé- mána volt, hogy a csomók szétjönnek, ma már ez a kérdés mind ritkábban vetődik fel és az üzemot járva megállapíthatom, hogy a szövő szakmások mind könnyebben végzik munkájukat.

HIBA LENNE azonban megállapítani, hogy most már semmi féltőlóm nincs, mert az még bőven van. A szabályos nyilasképzés után el kell érnem, az egységos regulátor beállításokat és bizo- sítanom kell a lánchenger szabályosságának megfelelő súlyozását. Ezen kérdés megoldásánál szintén igen nagy segítségemre van a Szovjetunió textiliparra vonatkozó irodalma, amelyet állandóan tanulmányozva javítom munkámat.

A minőség javítását nemesak a gépek helyes beállításával akarom elérni, hanem úgy is, hogy állandó felvilágosít- munkát folytatók üzemünk dolgozói között. Ennek eredménye Ki- szely Zsuzsanna és Hőgyö Gáborné 100 százalékos minőségi ter- melése. Korábban gyengébb minőséget termeltek és a legutolsó ki- értékésnél 100 százalékos minőségi termelők lettek.

SOKSZOR ELŐFORDUL, hogy a fonodák színkevert fonalat szállítanak, mint például a Pamuttextilművek, ami ronítja az egyé- ként jól megszöött árak minőségét. Ez ellen úgy vesszük fel a har- cot, hogy a színkevert lánefonalat nem engedjük a szövődébe, ha- nem visszaküldjük a szállító vállalatnak és felhívjuk figyelmüket a minőség javítására.

Feladatul tűztem magam elő a munkakörülmények megköny- nyítását, hogy dolgozóink nagyobb fizikai erőfeszítés nélkül tud- ják a tervet teljesíteni, ezzel elérem azt, hogy vidámban dolgoz- nak és több idejük marad a politikai és szakmai képzésre.

AZ ALFÖLDI SZÖVŐGYAR dolgozói jó munkájukkal fogják alátámasztani Rákosi elvtársnak azon mondatát, hogy a második ötéves terv teljesítésének eredményeként a dolgozók reálbért leg- alább 50 százalékkal kívánjuk emelni.

Mibus Sándor főmérnök, Mezőberényi Szövőgyár.

A „nyitott ajtó” hete“

alatt az általános iskolát végző tanuló közl sokszázan látogat- ták meg az MTH iparitanulói in- tétéket. Az alig 15 éves tanu- lóknak nagyon megtetszett az ipari tanuló boldog, vidám élete. Eddig vasipari tanulóknak közel háromezren jelentkeztek. Június 1-től az iparitanuló intézetekben megindul a széleskörű toborzás. Minden intézet részére kijelölték

azokat a községeket, ahová az in- tététek képviselői ellátogatnak.

Csongrád-, Békés-, Bács- és Szolnok megye iparitanuló inté- zeteibe eddig közel hatszáz fia- tal kérte felvételt. A jászberé- nyi ipari tanulóintézetet a »nyit- tott ajtó” hete”-ben több mint kétszáz most végző általános is- kolás kereste fel. Szolnok megyé- ben már kétszáznyolcvan je- lentkeztek ipari tanulóknak.

eredményesebbé válik. Persze, a törzsállományhoz majd a legjobb tehenészek kerülnek át.

Ez tehát a tehenészek több ke- resetének útja, nem pedig annak bizonygatása, hogy: miért is nem lesz több tej? — és ugyanakkor a fizetés mégis emelkedjen. Mert adhat-e például bármely tehe- nész több pénzt családtagjainak ruhára, vagy bármire, mint amennyit a házhoz hoztak? Ugye, csak addig takarózhatnak, amíg a takaró ér. Az állam is, amely- hez sok család tartozik, — de az egész mégis csak egy nagy esa- ládnak számít — miből adhatna többet, ha ugyanakkor a bevét- el nem növekedik?

Ha Bobály György, Kiss József és a többi tehenész vezetői az új módszereket, több lesz a tej, hosszabb a takaró, — bővíl a ke- reset. Vajjon vesztienek-e az új módszerekkel? Semmiesetre sem, csakis nyerhetnek. Vagy marad- nak a régivel, vagy az újhoz húznak — rajtuk áll főleg, hogy jól járjanak. Ha úgy dolgoznak, hogy jól járjon az állam, — jól járnak maguk is.

Hírek az új rohambrigádok életéből

Lengyelország

A lengyel bányákban nemesak a szénfejtést gépesítik, hanem ezzel párhuzamosan a szénrakodás mechanizálására is nagy gondot fordítanak. Eddig nem alkalmazott, lengyel gyártmányú rakodógépet vezettek be. A gépet a Bányagépzéstudományi Intézet három mérnöke: Regulski, Opolski és Korecki szerkesztette, innen nyerte a nevet: «ROK». Az egész lengyel széniparban korszerűsítik és normalizálják a belső szállítóparkot. Már ebben az évben kiküszöböljük a 700—800 kilós csilléket, amelyeket 2—5 tonnás csillékek helyettesítenek. Ezzel megszüntetik azokat a nehézségeket, amelyekkel kapcsolatban merültek fel, hogy a szállítás nem tudja követni a szénjövésztés ütemét.

Csehszlovákia

Josef Nepomucky csehszlovák földművelésügyi miniszter levelet intézett Antonín Zápotocský köztársasági elnökhöz, amelyben örömmel közölte, hogy 1953 május 12-ével az állami gépparkok dolgozói már teljesítették a tavaszi mezőgazdasági munkát. Így az állami gépparkok 49 nappal a megállapított határidő előtt teljesítették a mezőgazdasági munkák tervét. Az 1952. évről viszonyítva a mezőgazdasági gépparkok munkateljesítménye több mint kétszeresére emelkedett, miközben a géppel történt gabonavetés területe 65 százalékkal haladta meg a tavalyit. Egy-egy traktor egység teljesítménye a tavalyi átlagos 51 hektárról 104,4 átlagos hektárra szökött fel.

Bukarest készül a Világifjúsági és Diák Béketalálkozóra

Reggeli napfényben fürdik Bukarest, amikor a gyárzsidóknak egy új munkanap kezdetét jelzik. Beköszöntött a tavasz, minden szebb lett és derűsebb.

Tekintsük meg azokat a helyeket, amelyeken sokezer ifjúmunkás lelkes elmunkájának nyomán emelkednek a magasba az új nagy építkezések. Ezekben kerülnek megrendezésre a IV. Világifjúsági és Diák Béketalálkozó nagy ünnepségei. A brigádosok száza és ezrei az ország különféle tájairól jöttek el, hogy gyors ütemben felépítsék ezt a hatalmas parkot, amely a kulturális ünnepségek és a sportversenyek színtere lesz. Az ifjúmunkások biztos kézzel irányítják az óriási ekzkavátorokat, emelődarukat, szkepereket, stb., melyeknek zajja messzire elhallatszik. Az ekzkavátorok éles fogait mélyen bevésik a földbe, naponta több ezer köbméternyi földet távolítanak el. Így egyengetik azt a területet, ahol a 80.000 férőhelyes óriási stadiont építik fel, azt a helyet, ahol a 4000 férőhelyes szabadtéri színház fog megvívni, valamint azt a területet, amelyen az evezősversenyekre alkalmas tavat létesítik. A munkálatok az egész területen egyforma intenzitással folynak. A főváros másik pontján, a Grivita Rosie rajonban, a «Nicolae Bălcescu» parkban megkezdődött egy 1800—2000 férőhelyes szabadtéri színház felépítése s a sugárút jobb oldalán, egy üres telk helyén most épül a 800 férőhelyes modern filmszínház.

Időjárásjelentés

Várható időjárás kedd estig: Tulnyomóan felhős idő, többfelé még eső. A szél kissé mérséklődik. A hűvös idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: kedd reggel nyugaton 7—10, keleten 9—12, délen országsszerte 15—18 fok között.

Rádió

1953. június 2., kedd
Kossuth Rádió

6.00: Levelezők jelentik. 11.30: A rádió asszonyrovata. 11.50: Vidám szovjet dalok. 12.10: A magyar rádió népi zenekara játszik. 13.00: Hanglemek. 13.30: Harcolunk a békéért. Hanglemek. 14.15: Magyar operettek. 15.30: Vidám muzika. 15.50: Búza operából. 16.20: A Gyermekrádió műsora. 16.40: Orosz nyelvelke a gimnáziumi tanulók részére. 17.00: A magyar rádió diszpécserszolgálat. 17.10: Egy falu — egy nőt. 17.30: A magyar rádió hangszerszóra. 18.00: Dalok a vidékről. 18.20: A pártoktatás anyagához. 20.10: Tánczene a csehszlovák rádió műsorából. 20.27: Zongorafolyó. Dokumentumdráma Paul Robeson életről. 22.20: Magyar művészek hangversenye. 23.20: Esti színes muzika.

Petőfi Rádió

7.00: Csárdások. 7.35: Szórakoztató zene a moszkvai rádió műsorából. 8.35: Dalok és hangszerszók. 9.00: Friss borok. 9.20: A Gyermekrádió műsora. 10.10: Hanglemek. 10.40: Kamarazene. 15.00: A magyar rádió kisgyűjtése játszik. 15.10: A rádió nyelvemlék előadása. 16.00: Hanglemek. 17.00: Ifjúság-vomoshatos. 17.20: Polkák. 17.40: A művészeti egyesületek II. országos versenyének műsorából. 18.00: Kossuth-díjak a mikrofon előtt. 18.15: Békédalok. 18.40: Szív koldi. 19.00: A mai csehszlovák zene. 19.15: A magyar néphadsereg egyesületek műsorából.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Május 28—június 3: «A nagy átkar».
BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Május 21—június 3: «Ifjú szívvel».
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Június 9-ig: «Föltámadt a tenger».
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 3—5-ig: «A felkutatás».
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Május 28—június 3: «Ifjú szívvel».

Eugénie Cotton

Eugénie Cotton, a nagy francia békeharcos 1881 október 13-án született értelmiségi családból, a délfranciaországi Charante Inférieure megyében lévő Soubise kis városban. A középiskola befejezése után belépett a sévresi pedagógiai főiskolára. 1904-re a híres tudós, Marie Curie meghívására tanársegéd lett ugyanezen a főiskolán. Három évtizeddel később, 1936-ban az intézet igazgatója lett.

Eugénie Cotton, aki a Légion d'Honneur-rel kitüntetett kevés számú nő közé tartozik, merész és elvi alapokon álló pedagógusnak mutatkozott: sikerült elérnie, hogy előrelépjen a fiú és lányiskolák tanulmányi programjának különbségét, valamint azt, hogy a nőtanárokat a férfiakkal egyenlő jogúvá telték.

1911 őszén a Hitlert szolgáló francia vezetők Cottont elbocsátották igazgatói állásából. Ezekben a sötét napokban Daniel Casanova földalatti munkával megkezdte annak a szervezethez való csatlakozását, amely nem sokára a francia honfoglalókat fogta össze: a Francia Nőszövetség megalakítását. Miként az egész népre kiterjedő ellenállási mozgalomban, úgy a Szövetségben is a Francia Kommunista Párt tagjai váltak vezető elemekké. A kommunisákkal való kapcsolat elbocsátotta fel Eugénie Cotton lelkiismeretét, a szilárdaságot és az ügy történelmi igazságában való mélyeséget meggyőződést. Eugénie Cotton dr. férjével, Aimé Cotton világhírű tudóssal és fiával együtt levékenyen és rettenthetetlenül részt vett az ellenállási mozgalomban. Munkája elismeréséül választották meg a Francia Nőszövetség elnökévé.

Eugénie Cotton a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség megalakításának egyik kezdeményezője volt. Abban, hogy a demokratikus nők e rendkívül széleskörű és soknemzetiségű mozgalma hogyan nőtt és hogyan növekszik, miképpen nevelt és állítogya újabb harcosokat a küzdőterre — nem esekély része van Eugénie Cotton munkájának, energiájának és lelkesedésének.

Eugénie Cotton, a harcos anya, haragos és rettenthetetlen szavával állt ki a béke híveinek varosai II. Világkongresszusán: «Az életadó nők számára az atombomba az emberélet iránti megvelés legvisszataszítóbb formája! — mondotta.

Eugénie Cotton, a Béke Világtanács alelnöke «A béke és a népek barátságának megszilárdításáért» 1951-ben nemzetközi Sztálin-díjat kapott. Ez a magas kitüntetés jelképe a népek nagy bizalmának iránta, a régi békeharcos iránt.

Viharsarok Népe SPORTSA

A labdarúgó NB II. Déli-csoport 12. fordulójának eredményei

Békéscsabai Építők—Szegedi Lokomotív 0:0

NB. II. bajnoki, vezette: Lesán.

Bes. Építők: Csepregi — Kocziszká, Fülöp, Gyuris — Palotai, Griecs — Vigh, Szabó, Gyebárn, Labos, Kanász.

Vizel borított pályán szegedi támadásokkal indul a játék. Fokozatosan feljön a csabai csapat is. Labos—Kanász összejáték után a szélső beadását Gyebárn kapásból ráövi. Uhrin a jól eltalált lövést csak szerencsével menti. Allandóan a vendégsapat főnöke és szinte egykapura folyik a játék. A 15. percben Vigh elől nyílik gólszerzésre alkalom, de a szélső mellgurít. Szegedi letfutás után a csabai védelem szabálytalankodása miatt szabadrúgóhoz jutnak a hazaiak. A 18 méteres lövés a kapufaról a szegedi középsor elé pattan és Gyuris csak az utolsó pillanatban tud becsúszó szereléssel menteni.

A második félidőben kiegyensúlyozottabbá válik a játék. A pálya rossz talaja miatt inkább csak kuzdelem folyik a pályán, mint játék. A csabai csapat több veszélyes helyzetet hoz össze, de előbb Szabó, majd Kanász routanak gólhelyzetben.

Orosházi Kinizsi—Vasas Dinamó 2:1 (1:0)

Orosháza, 800 néző NB II., vezette: Gruber.

O. Kinizsi: Ludas — Bencsik, Szendi, Szecsei — Lengyel, Szimonidesz — Lonovics, Madarász, Berta II., Bozó, Szökő.

Vasas Dinamó: P. Szabó — Karádi, Rátkai, Kunli — Schmitzer, Szöke — Béres, Moól, Kiss, Krajnai, Jerics.

Szakadó esőben, vízzel borított pályán igen értékes győzelmet aratott az orosházi csapat az előkelő helyen álló Vasas Dinamó ellen. A Kinizsi végig bírta a vizet és ötletes szélső-terohanásokkal mindkét félidőben uralta a játékot. Már a 6. percben jobboldali támadásokról Madarász jól bead Szökőig, aki ráövi és a védőről kipattanó labdát Bozó a sarokba lövi, 1:0. Nagy a kuzdelem a végleg szakadó esőben. A honi csapat támad félidőig.

A csabai csapat értékes pontot szerzett a jó formában lévő Szegedi Lokomotívól. A mutatott játék alapján az Építők megérdemelték volna a győzelmet is. Egyénileg Csepregi önfeláldozóan védte kapuját. A közvetlen védelemben Fülöp, Gyuris, Kocziszká a sorrend. A két fedezet közül Griecs volt a jobbik, de Palotai is jól küzdött. A támadósorban a két összekötő végzett nagy munkát. Vigh tartózkodóan játszott. Kanász és Gyebárn megfelelt.

A játékvezető kifogástalanul vezette a mérkőzést.

Fordulás után még csak három perc telt el, amikor Szökő kiszökik középen és a 20 méterrel lapon megugrott labdája a kapus alatt a hálóba gurul. A 8. percben támad a Dinamó és Krajnai «csúsztat» gólt a hálóba. 2:1.

A 14. percben Szökőt állítja meg Lesáncin, a játékvezető és mert rámutatott a partjelzőre, hogy az sem itél le, ki állítja. A hazai csapat még tíz emberrel is löbhet támad. A 29. percben helyett Gójdár áll be és jól mozog. Mezonyben ér véget a játék.

Jók: Bencsik, Szendi, Lonovics, Bozó, Szökő, de az egész csapat lelkesen és végig nagy akarattal játszott. A Vasas Dinamó P. Szabó, Karádi, Rátkai, Krajnai emelhető ki. Gruber játékvezető a túlszigorú kiállításon kívül jól vezetett.

A labdarúgó NB I. 11. fordulójának eredményei:

Bp. Dózsa—Bp. Honvéd 5:2
Bp. Bástya—Bp. Postás 4:0
Szegedi Honvéd—Bp. Vasas 1:0
Bp. Kinizsi—Dorogi Bányász 1:0
Csepeli Vasas—Salgótarjáni Bányász 6:2
Vörös Lobogó Sortex—Sztálin Vasmű 2:1
Győri Vasas—Szombathelyi Lok. 2:1

Az NB I állása

1. Bp. Honvéd	10	8	1	1	36	17
2. Bp. Bástya	10	7	1	2	24	10
3. Bp. Dózsa	11	6	2	3	26	18
4. Bp. Kinizsi	11	5	3	3	16	16
5. Szombathely	11	5	2	4	16	20
6. Szeged	11	4	3	4	15	13
7. Bp. Vasas	11	5	1	5	19	11
8. Győr	11	4	3	4	18	20
9. Salgótarján	10	4	2	4	14	18
10. Csepel	11	2	5	4	19	9
11. Sortex	11	1	6	4	7	13
12. Dorog	11	3	1	7	15	23
13. Sztálin Vasmű	11	2	2	7	12	25
14. Bp. Postás	10	1	4	5	5	13

Ez van még hátra a tavaszi idényben:

Június 6: Csepel—Bp. Dózsa.
Június 7: Salgótarján—Sztálin Vasmű
Sortex—Dorog, Bp. Kinizsi—Bp. Bástya, Bp. Postás—Bp. Vasas, Szeged—Győr, Szombathely—Bp. Honvéd.
Június 14: Dorog—Salgótarján, Sztálin Vasmű—Csepel, Bp. Honvéd—Szeged, Győr—Bp. Postás, Bp. Vasas—Bp. Kinizsi, Bp. Bástya—Sortex, Bp. Dózsa—Szombathely.
Június 21: Bp. Postás—Bp. Honvéd, Salgótarján—Bp. Bástya.

A békéscsabai városi bajnokság eredményei:

Vasas—Tatarozó: 2:1. A Tatarozó a II. félidőben szinte egykapura játszott, de gólképtelen csatársora még a legnagyobb helyzeteket sem tudta góllá értékesíteni.
Vörös Meteor—Iuthagár 4:2. Egyenlő erők küzdelme. A gólképesebb csapat győzött.
Dózsa II.—Kötöttárnyár 2:1.
Kinizsi—Agagipar II. 5:4. A lelkesebb Kinizsi megérdemelte a győzelmet.
Pamutszövő—Lokomotív II. 2:0. Nagy küzdelemben győzött a jobb csatárral rendelkező Pamutszövő.

Gyulai Építők—Kecskeméti Kinizsi 5:0 (3:0)

Gyula, 2000 néző vezette: Zagoni.

Gyulai Építők: Oravecz II. — Kovács, Portörő, Szegedi — Gablik, Juhász, Kurta, Fodor, Krisán, Varga, Nagy.

Kecskeméti Kinizsi: Varga (Körös) — Uzsoki I., Uzsoki II., Seres, Dahnher, Karaszó — Kreisz, Mészáros, Laczi, Csordás, Jagudics.

Kezlés után mindjárt a gyulai csapat irányítja a játékot. Az első percben Gablik lövése és Portörő fejese centiméterekkel megy a kapu mellé, majd Krisán hibáz jó helyzetben. A 21. percben Varga leadásából Fodor szerzi meg a vezetést szép fejjessel, 1:0. Két perc múlva Nagy beadását Varga kapásból lövi a kecskeméti kapuba, 2:0. A 44. percben Fodor labdájából Krisán eredményes, 3:0.

Szünet után tovább támadnak az Építők. A 10. percben Kurta ellenállhatatlannal megy el s a leadásból Nagy fejeséggel s zerez, 4:0. Ezután engednek a gyulaiak az iramból. Öt percig a kecskeméti

tek támadnak, majd utána ismét átveszik az irányítást a gyulaiak és Fodor góljával 5:0-ra növelik gójkaikat.

A hetek óta gólképtelen gyulai csapat teljesen magától el ezen a mérkőzésen. A védelem szilárdan állt és a csatáror Fodor vezetésével igen sok nagyzerző támadást vezetett a kecskeméti kapu ellen és nemesak támadásokat vezetett, hanem igen sokat löttek is kapura a gyulai csatárok.

Jók: Portörő, Szegedi, Gablik, Kurta, Fodor, Nagy, Varga, illetve Uzsoki II., Kreisz, Csordás.

További eredmények:
Bp. Előre—Szolnoki Lok. 3:2 (1:1)
Ceglédi Lok.—Bp. Szikra 3:2 (3:1)
Légierők—Szegedi Petőfi 1:0 (1:0)
Vasas Izzó—Makói Lokomotív 3:1 (1:1)
Kőbányai Lokomotív—Kiskunfélegyházi Vasas 2:0 (2:0).

Kézilabda

Május 28-án játszották le a Pamutszövő pályáján a Magyar Népköztársasági Kupa férfi kézilabda döntőjét. Ezt a mérkőzést a Bes. Építők csapata lelkes és igen jó játékkal 10:8 arányban nyerte meg a VL Pamutszövő ellen.

Jók az Építőkben: Tóth, Kerepeczki, Krúcs, Hrabovszki, illetve Salamon, Antal.
További eredmény, (nők):
VL Pamutszövő—I. általános isk.9:1.

Az MHK a szocializmus építésének és a béke megvédésének fontos fegyvere.

VHARSAROK NÉPE
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság.
Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7, I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76, Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

HIREK

— **EGYELD A CUKORREPAT!** A négyleveses korban lévő cukorrépa-cukorlevesek az egyelést a legsürgősebben el kell végezni. A tótávolság 15—18 cm legyen. Aki idejében egyel, nagyobb termést takarít be.

— **Megvételre keresünk** Fordson traktorokhoz komplet szíjtárcsákat és komplet gázosítókat, vagy azok alkatrészeit. Akik az előbb felsorolt alkatrészekkel rendelkeznek, azok hozzák be megvételre az I. sz. Mezőgazdasági Gépjármű Vállalathoz, Békéscsaba, Nagyszik-tér 1. szám al.

— **Sürgősen bérbevennénk** garást egy darab háromtonnás tehérgépkocsi és egy darab személygépkocsi részére. (esetleg külön-külön is) Békéscsaba, Békéscsaba Forgácsoló Szerszámgyár, V. Vándor-út. 1., Ferenc Pál. (délután 3 óráig)

Használt ruházati cikkeket (férfi-és nőruha, felhárnyok, cipő, s.b.), mindenféle butort, porcelán-áru és egyéb lakberendezési tárgyakat előnyös előleg-folyósítással mellett bizományba felvezz a Békéscsabai Bizományi Aruház.



A Z M
1953 JUNIUS 3., SZER

Agitáció a kulturális

Írta: Vidó István,
A Magyar Függetlenség front választási győzelmény részé volt megvénk 10.000 kulturmunkásának ilyen sokrétű és színes, nagyméretű és tartalmilag felvilágosító munka folyt megvénkben. P megvénk kulturális élet ahogyan sikerült most a politikai munka egészen részévé tenni a kulturális népművelés minden a könyvtáraktól a k dokig, az előadáspropag különböző kiállításokig.

A választási kultúrpolitika fő formája, jobboldali módszere tovább kultúrbrigádok tevékenység. Megvénk falvainak, városüzemeiben összesen 600 gád több mint 12.000 szegített o'ó népművelési felvilágosító munka kentető dolgozókat a feladatok jobb elvégzésé polgári kötelezettségük terek. Különösen eredményes zok által igényelt módsz zonyult a kisgyűléseken v szerez kultúragitációs m melyet többek között pél kécsesabán, Orosházán es alkalmaztak folyamatosan tüngitációs brigádok fok ködésével párhuzamosan dett a rigmusírás. Ebből az egész választási kultúr — kifüntek pedagógusaink tük azonban szép számm találjuk a munkás, termel keleti és egyéni dolgozó rigmusírókat is. A kultur brigádok tevékenységében kosság volt azonban az, h oldalon, az élmények die foglalkoztak s népszerűen nak tartották a lemondók sít. Legnagyobb fejlődés választási előtti helyzethez — a szemféltető agitáció tünk el, az orosházi és bék helyi «Ludas Matyi» k p egész sor közönségben: Tó Csorvási, Füzeggyarmat, Bél — indították el a helyi sz faligyűlések működését. Könk régi dokumentumok gon használatával a multat a szembeállító kiállításokat tek Békéscsabán, Gyulán, G stb. — hogy csak a legsz asabbakat említsük. Ezek sikerere jellemző, hogy a bék bál «100 év története dol tanulmány: ki li ást több 10.000 dolgozó nézbe meg. I vüt csaknem minden köz vóitak helyi kiállítások, m általában a Népfrent hely ben rendeztek. A kiállítás lentőségét fokozza az a tény ezok a dolgozók közvetlen gosításán kívül ádatokkal, é gokkal gazdagították népm folkészültségét.

Az előadás-propagandam teljes egészében a vá ngitáció szolgálatában folyt. Föld Vasárnapok rendezésér rothben előadásokat tartott Alkotmányról, megvénk főről és a «Választás gen és most» című anyagok Megyei Könyvtár irányít dolgozóink színvonalas il előadásokat hallottak M «Két választás Magyarors